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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 

LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC) REALIZADA NO DIA 31 DE OUTUBRO DE 

2023. 

 

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 

2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

  

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às nove horas e quarenta e seis minutos (09h46min), foi iniciada a vigésima sétima 

sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENÍCIUS RANIERE SOARES 

DE SANTANA que dando uma palavra inicial agradece a presença dos demais vereadores 

e a equipe de odontologia do município presente, como também a população e ao ex 

vereador Clóvis. Adiante passa para o PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito os 

vereadores: LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO e ELVIS 

FELIPE AMARO DOS SANTOS. LEANDRO VARELA DOS SANTOS saudando a todos os 

presentes, fala sobre a situação de moradia no município onde ainda existem famílias que 

moram em casa de barro. Fala sobre o PL (Projeto de Lei) dos profissionais de saúde e diz 

que fica feliz quando vem algo para beneficiar esses profissionais e que jamais irá votar 

contra um Projeto dessa categoria. Também se pronuncia em relação às OS “Ordem De 

Serviços” que de certa forma tira o direito do profissional. Falando sobre a educação diz 

que há três anos não existe reforma nas escolas, o que está deixando-as sucateadas. 

Adiante solicita que seja enviado um ofício ao Poder Executivo para que o mesmo venha 

fazer processo seletivo com a inclusão de concurso público em Canguaretama.  MÚCIO 

MARTINS DE CASTRO FILHO faz algumas sugestões que antes já havia feito e diz que 

alertar ao Poder Executivo é uma missão do vereador e solicita que seja enviado um ofício 

a Defesa Civil relacionado a questão do avanço do mar em Barra do Cunhaú, fazendo um 

alerta para que, a Defesa Civil, juntamente com o Poder Executivo façam uma ação 

preventiva. Em aparte o vereador LEANDO VARELA DOS SANTOS sugere que o vereador 

convoque uma audiência pública para ouvir o povo. Retomando a palavra o vereador 

Múcio fala sobre a questão de concurso público tanto para o município, quanto para o 

Legislativo. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS saudando a todos os presentes e aqueles 

que acompanham por redes sociais. Fala sobre um convite da Secretaria de Esporte para 

a realização do Conselho Municipal de Esportes, agradece ao Prefeito e ao Secretário João 
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Alberto pelo atendimento. Relata alguns acontecimentos, tal qual as obras do centro da 

cidade iniciadas pelo Executivo e deixa seus agradecimentos pela ação. Solicita que seja 

feito um levantamento das indicações de sua autoria que trata sobre os serviços do 

Conjunto Pedra Fina, Salem, Porto dentre outras. Faz ainda um lembrete acerca da 

solicitação de audiência pública pra tratar sobre o trânsito no centro da cidade inclusive 

no dia de feira. Solicita ainda, que seja enviado um ofício ao Gabinete do Prefeito e ao 

Secretário de Administração afim de buscarem uma alternativa para a reestruturação da 

Rodoviária Municipal. Encerrada as falas, o Presidente dá início ao EXPEDIENTE DO DIA 

indicando ao Primeiro Secretário que proceda com à chamada dos vereadores, onde 

constou a presença de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO, FÁBIO NUNES DA SILVA, LEANDRO VARELA 

DOS SANTOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO 

ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES 

DE SANTANA, Deixando de comparecer: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, 

MÁRCIO DE VASCONCELOS e JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES (todos justificados). 

Após a verificação do quórum, o Sr. Presidente VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

solicitou à Segunda Secretária fazer com a leitura da Ata referente 26ª sessão ordinária 

que foi aprovada por unanimidade dos presentes, com duas abstenções, vereador Elvis 

Felipe Amaro dos Santos e Vereador Emanuel Miqueias Januário por não estarem 

presentes na sessão em questão. Seguindo o protocolo o Sr. Presidente autorizou  a 

leitura das matérias do EXPEDIENTE onde constou: OFÍCIO Nº 143/2023 – PMC/GP, 

OFÍCIO Nº 144//2023 – PMC/GP, OFICIO Nº 145/2023 – PMC/GP. PROJETO DE LEI Nº 

035/2023 – “Dispõe sobre a criação de ajuda de custo para Custeio do fardamento do 

Programa Saúde com Agente, destinadas aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 

Agentes de Combate as Endemias-ACE, e dá outras providencias.” (PODER EXCUTIVO). 

PROJETO DE LEI Nº 036/2023 – Institui, no âmbito do Município de Canguaretama/RN o 

incentivo por Desempenho Variável – IDV, a ser concedido aos profissionais das Equipes 

de Saúde Bucal (ESB), com recursos advindos do Programa Previne Brasil, na forma que 

especifica e dá outras providencias, (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 037/2023 - 

Institui no âmbito o Município de Canguaretama/RN o incentivo por desempenho 

Variável-IDV, a ser concedido aos profissionais das equipes de Saúde da Família (ESF) e 

equipes de atenção Primária (EAP), com recursos advindos do Programa Previne Brasil, na 

forma que especifica e da outras providências, (PODER EXCUTIVO). INDICAÇÃO Nº 

044/2023 – EMENTA: Sugere a colocação de asfaltos nas ruas principais de Barra do 

Cunhaú, de autoria do Vereador (Romilson Fernandes de Oliveira). INDICAÇÃO Nº 

045/2023 – EMENTA: Sugere a Limpeza nas ruas Principais de Barra do Cunhaú, de 

autoria do Vereador (Romilson Fernandes de Oliveira). INDICAÇÃO Nº 046/2023 – Indica 

que seja criada a Secretaria de Desenvolvimento econômico no Município de 

Canguaretama e dá outras providências, de autoria do Vereador (Venicius Raniere Soares 
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de Santana). INDICAÇÃO Nº 047/2023 – Indica ao Executivo Municipal que faça a adesão, 

junto a FEMURN, para participar do projeto de criação do Plano Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, de autoria do Vereador (Venicius Raniere Soares de 

Santana). EM TEMPO: Devido ao caráter de urgência, foi solicitado pelo Sr. Presidente 

Venicius Raniere Soares de Santana, após consulta ao plenário, que os Projetos de Leis 

035, 036 e 037/2023 fossem adicionados à ORDEM DO DIA. Encerrado o Expediente do 

Dia o Sr. Presidente solicitou da primeira secretária que siga com a ORDEM DO DIA, onde 

foram apresentadas às seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 035/2023 – “Dispõe sobre 

a criação de ajuda de custo para Custeio do fardamento do Programa Saúde com Agente, 

destinadas aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate as 

Endemias-ACE, e dá outras providencias.” (PODER EXCUTIVO) foi apresentado o PARECER 

FAVORÁVEL do Relator da Comissão, amplamente discutido pelo plenário votado e 

aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 036/2023 – Institui, no 

âmbito do Município de Canguaretama/RN o incentivo por Desempenho Variável – IDV, a 

ser concedido aos profissionais das Equipes de Saúde Bucal (ESB), com recursos advindos 

do Programa Previne Brasil, na forma que especifica e dá outras providencias, (PODER 

EXECUTIVO) foi apresentado o PARECER FAVORÁVEL do Relator da Comissão, 

amplamente discutido pelo plenário votado e aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE LEI Nº 037/2023 - Institui no âmbito o Município de Canguaretama/RN o 

incentivo por desempenho Variável-IDV, a ser concedido aos profissionais das equipes de 

Saúde da Família (ESF) e equipes de atenção Primária (EAP), com recursos advindos do 

Programa Previne Brasil, na forma que especifica e da outras providências, (PODER 

EXCUTIVO) foi apresentado o PARECER FAVORÁVEL do Relator da Comissão, amplamente 

discutido pelo plenário votado e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE 

LEI Nº 033/2023 – “Cria o Cargo de Diretor Municipal da Defesa Civil, vinculado a 

Secretaria Municipal de Administração, alterando o Artigo 42 da Lei Complementar nº 

036/2019, extinguindo e criando cargos em comissão, e dá outras providencias.” (PODER 

EXCUTIVO) foi apresentado o PARECER FAVORÁVEL do Relator da Comissão, amplamente 

discutido pelo plenário votado e aprovado por unanimidade dos presentes; 

REQUERIMENTO Nº 033/2023 – Requer a Presidência dessa Casa Legislativa, que 

submeta á apreciação do Plenário e após sua aprovação seja encaminhado ao Poder 

Executivo Municipal, e ao Secretário da Pasta, para que sejam tomadas providências no 

sentido de que seja  colocado bueiros na Rua Nova III especialmente em levada exposta a 

céu aberto no Distrito de Piquiri, de autoria do Vereador ( Paulo Roberto da Silva ) foi 

justificado pelo seu autor discutido pelo plenário e aprovada por unanimidade dos 

presentes;  INDICAÇÃO Nº 043/2023 – Indica que seja feito um estudo técnico para que 

venha ser construído um vestuário no campo de futebol Palhoção, de autoria do vereador 

(Elvis Felipe amaro dos Santos) foi justificado pelo seu autor discutido pelo plenário e 

aprovada por unanimidade dos presentes . Na QUESTÃO DE ORDEM fizeram uso da 
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palavra: LEANDRO VARELA DOS SANTOS e MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO. LEANDRO 

VAREAL DOS SANTOS: fala sobre ter feito uma busca para ver o salário dos cirurgiões 

dentistas no país que chega a sete mil reais e deseja que Canguaretama chegue a esse 

nível. Convida o Senhor Presidente para acompanhá-lo em visitas nos setores da saúde 

para visualizarem as situações insalubres dos consultórios. MÚCIO MARTINS DE CASTRO 

FILHO fala sobre a questão de ordem em relação à participação indireta da categoria dos 

dentistas na sessão, quebrando dessa forma, o protocolo por necessidade apresentada 

pela urgência da matéria. Solicita ofício ao Diretor local do DETRAN para manutenção no 

semáforo que se encontra quebrado. Ao finalizar a QUESTÃO DE ORDEM o Senhor 

Presidente VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA informa que houve uma 

manutenção no semáforo citado pelo vereador Múcio e adiante parabenizou os 

profissionais da odontologia pela aprovação do projeto e fala sobre possíveis mudança no 

Regimento Interno. E sem mais nada a tratar, cumprindo determinação regimental, 

manda lavrar a respectiva Ata, para ser apresentada e assinada pelos membros da Mesa 

Diretora presentes. Declarando encerrada a vigésima sétima sessão ordinária às doze 

horas e quatro minutos (12h04min). 

 

 

 

 

     VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA           

       PRESIDENTE                                                           

 

 

 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                              FÁBIO NUNES DA SILVA 

                    PRIMEIRO SECRETÁRIO                                          SEGUNDO SECRETÁRIO 

                                                                                                                     (Substituto) 

 


